
最新幼儿园小班好宝宝教案及反思(精
选9篇)

教学方法是指在教学过程中，教师根据教学目标和教学内容，
通过创建教学情境，设计学习任务，组织学习活动，进行学
习指导和评价学习效果的方式和方法。以下是一些经过多次
实践和反复修改的高中教案，希望能够对大家的教学有所启
发。

幼儿园小班好宝宝教案及反思篇一

活动目标：

1、提高幼儿手腕的灵活性和动手的能力。

2、增强幼儿的用筷子的技能

3、培养幼儿参加游戏的乐趣

4、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

5、初步了解筷子的小常识。

重点难点：

如何让幼儿更好的掌握用筷子的方法，能用筷子自己用餐

活动准备：

1、幼儿每人一双筷子、有个小碟子

2、若干豆类食品

3、轻快的幼儿音乐



活动过程：

1、导入游戏，放出轻快的幼儿音乐，教师用筷子以舞蹈敲击
动听的节奏声音，引入活动课程。

2、活动游戏，教师让幼儿以模仿形式，学习如何用筷子

3、在幼儿学习了用筷子的基本动作后，自己喂食盘中的豆类
食品给爸爸妈妈，让孩子知道生活中父母喂孩子们吃饭的艰
辛，也锻炼孩子用筷子的技巧。

4、将幼儿自由分配成各小组，以手中的筷子变魔术（如：三
角形、小房子、小花型等）

5、教师放出轻快地音乐，在老师的带引下，幼儿们用手中的
筷子敲打出动听的`声音，爸爸妈妈以有节奏的掌声配合。

6、通过游戏活动让幼儿们学会自己吃饭，有自我成长意识

教学反思：

通过游戏活动的安排，幼儿可展示平时生活的自理能力。在
活动中，我主要采取了以幼儿游戏为主导，孩子动手能力为
难点，以示范法，游戏法，贯穿整个活动，其次以家长互动
提高幼儿游戏的积极性，让孩子在游戏中成长，游戏中学习，
感觉宝宝长大了。

但在游戏过程中，个别自理能力较差的孩子，需要老师的辅
助，不能跟上活动速度，让老师根据个别情况调整游戏，在
游戏中还可以使用一些幼儿平时接触的生活用品，让孩子更
了解生活，贴近生活，增强孩子的动手能力和灵活性。



幼儿园小班好宝宝教案及反思篇二

活动目标

1通过交流讨论等方法，感受到自己长大后身体的变化。

2愿意大胆地在集体面前发表自己的想法。

3感受爸爸妈妈养育自己的辛苦。

活动准备

1ppt课件。

2各类婴儿衣物、物品等，长颈鹿测量尺。

活动过程

一、出示照片，引发思考。

1、出示小朋友们小时候的脚丫图片。

2、你们知道这是小朋友多大时候的.脚丫吗?那现在你们的脚
丫有多大呢?

两个脚丫比一比，你们发现了什么?

二、操作比较：

(1)小朋友都带来了小时侯穿的衣服，去试一试现在还穿得下
吗?(幼儿试穿小时侯的衣物，感觉身体上的长大。)

(2)幼儿说身体的变化。

三、出示长颈鹿测量尺，感受身高的变化，



1幼儿和长颈鹿比身高，利用图卡记录比较身高的变化。

老师这里有一头长颈鹿，它也想和小朋友比比身高，谁愿意
和长劲鹿比一比呢?

2、小结：我们的头、身体、手、脚等各个地方都长大了，说
明我们真的长大了。

四.讨论自己怎样长高长大的，感受爸爸妈妈的辛苦。

交流：每天，是谁在帮助我们一天天地长大?他们辛苦吗?都
是为我们做什么呢?

幼儿自由表达，我们应该给爸爸妈妈说什么呢?

五、扮演爸爸妈妈，体验爸爸妈妈的辛苦。

1模仿爸爸妈妈照顾宝宝。

六、拓展延伸，出示幼儿由胎儿到上幼儿园的一组照片，回
家让妈妈爸爸讲讲你长大的故事。

七、小结：我们小时侯都要爸爸妈妈帮忙，现在长大了会自
己做各种事情，希望小朋友们长大后学会更多的本领。

幼儿园小班好宝宝教案及反思篇三

艺术活动《好宝宝有礼貌》

1、熟悉歌曲旋律，能按|x—|x—|节拍做拍手、拍腿的动作。

2、通过活动，知道要做个有礼貌的好孩子。

3、在活动中能够大声地跟着老师学唱歌曲。



歌曲录音《好宝宝有礼貌》、喜羊羊毛绒玩具。

1、教师引导幼儿学念儿歌，理解歌词：

（1）教师念一遍儿歌；

（2）听儿歌《好宝宝有礼貌》。

2、教师和幼儿一起配合念儿歌，如：教师念“小宝宝”，幼
儿念“有礼貌”。

3、教师和幼儿互换，幼儿念“小宝宝”，教师念“有礼貌”。

1、引导幼儿欣赏歌曲，熟悉旋律：

教师示范演唱歌曲：——“《好宝宝有礼貌》这首儿歌还可
以唱成一首非常好听的歌曲，请大家听一听。”

2、幼儿边听音乐边拍手跟着老师按节奏念儿歌。

3、师生分句轮流按节奏念儿歌。

4、幼儿学唱歌曲：

幼儿轻声跟教师唱歌。

教师引导幼儿分句学唱。

——“你觉得歌曲中哪一句最好听？”

学听前奏，幼儿听好前奏音乐齐声演唱。

1、在幼儿熟悉儿歌的基础上，结合歌曲《好宝宝有礼貌》中
的歌词，教师在每一句的后面加上后缀。如：幼儿念“好宝
宝有礼貌”，教师念“有呀有礼貌”。



2、教师小结，活动结束。

[附：歌曲]

好宝宝有礼貌

1=d2/4

稍慢

好宝 宝 有 礼 貌，看 见 老 师问 声 早；

3 5 0 | 6 5 0| 6 5 2 3 | 1 - ||

老师， 您早。老师您 早。

好宝宝 有 礼 貌， 回 家 会 把手 儿 招；

3 5 0 | 6 5 0| 6 5 2 3 | 1 - ||

老师，再见！ 老师再 见！

幼儿园小班好宝宝教案及反思篇四

1、学习简单的礼貌用语。

2、乐意参加集体活动。

小猪手偶一个、海报纸、水彩笔

1、欣赏故事表演，感受小猪宝宝的礼貌用语。

教师用手偶表演故事《小猪妈妈的夹心面包》。

讨论：在什么样的情况下要说“请”“谢谢”“对不起”。



教师将讨论的结果记录在海报纸上。

引导幼儿参与故事表演，和教师一起说话礼貌用语。

2、教师进行情境表演，幼儿根据情况使用礼貌用语。

有问题的时候，我会说：“请问你”

接受礼物的时候，我会笑眯眯的说：“谢谢你！”

踩到别人脚的时候，我会说：“对不起。”

用提问的方式请幼儿回顾上述几种礼貌用语的使用情境。

幼儿园小班好宝宝教案及反思篇五

一、引导幼儿回忆果汁的名称，并说说它们的不同口味。

1、你们喝过果汁吗?喝过什么果汁? 2、果汁的味道一样吗?
小结：不同的果汁有不同的味道，有甜甜的，有酸酸的，也
有又甜又酸的。

二、幼儿根据水果汁找朋友，这些果汁是用什么做成的
呢?(水果)教师出示水果，说说水果的名称及果汁的名
称。(苹果 苹果汁，梨 梨汁)

小结：水果是果汁的好朋友，苹果能做成苹果汁……

这些果汁是用什么做成的?说说水果的名称及果汁的名称。

1、实物配对

教师取出一杯橙汁问：这杯果汁是用什么水果做成的?

你是怎么知道的?



小结：用眼睛看看水果宝宝衣服的颜色就能知道橙汁是橙的
好朋友。

2、教师出示一杯绿果汁问：这杯果汁什么颜色?你们知道它
的好朋友是谁?(分别出示西瓜、猕猴桃)谁是这杯绿果汁的好
朋友呢?为什么?说说自己的理由。

1)西瓜说：我有一件绿衣裳，我是你的好朋友。

2)猕猴桃说：我的果肉是绿色的，我是你的好朋友。

3、到底谁是它的朋友呢?让我们来试一试。

4、教师现场切开西瓜和猕猴桃放进榨汁机验证。

小结：原来有些果汁的好朋友不单单要看外衣的颜色，还要
想想果肉的颜色。

三、请幼儿根据水果粉的颜色来找朋友。

1、出示菠萝粉问：你们知道我的好朋友是谁吗?为什么?

3、教师现场操作，冲饮料，请幼儿尝一尝。

小结：用尝一尝的方法也能找到水果的好朋友。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园小班教案 | 幼儿园小班教
学计划

幼儿园小班好宝宝教案及反思篇六

小班幼儿从一入园开始就跨入了一个陌生的集体，认识许多
成人和同伴，他们的交往范围扩大，交往活动增加一些从未
碰到过矛盾和困难由此产生，所以会有很多孩子的言行都失
去了基本的礼貌用语和礼貌行为。许多人都感一代不如一代



了，可见幼儿的品德教育是多么重要针对这一点我选择和设
计了这节活动《有礼貌的猪宝宝》。

1．学习简单的礼貌用语“请”、“谢谢”、“对不起”。

2．通过纸偶表演理解故事，情景表演等方法帮助幼儿正确掌
握礼貌用语。

3．愿意做一个讲礼貌的好孩子。

纸偶、图片

活动难点：通过探索发现，多媒体课件，情景体验培养幼儿
愿意做个讲礼貌的好孩子。

一．出示纸偶，激发幼儿的学习兴趣

师：今天班上来了两位我们的好朋友，瞧，谁来啦？

我们一起和她们打个招呼吧！

——此环节设计是通过有效的教具使用提高幼儿学习的积极
性从而深入下一环节。

二．通过纸偶表演理解故事，玩游戏等方法帮助幼儿正确掌
握礼貌用语。

1.表演故事《小猪妈妈的夹心面包》

师：纸偶表演《小猪妈妈的夹心面包》，小朋友可要仔细看
哦。

提问：小猪妈妈和猪宝宝发生了一件什么事情？

小猪爸爸说了什么？猪哥哥又说了什么？



妈妈和小猪又说了些什么？

2.出示图片引导幼儿观察并会说礼貌用语

师：陈老师给小朋友还带了几幅图片，我们要玩一个字卡匹
配的游戏，看谁做的快？

讨论在什么样的情况下要说“请”、“谢谢”、“对不起”？

——此环节设计是

三、情景表演迁移生活

1.有问题的时候，我会点点头说：请问你……

2.接受礼物的时候，我会笑眯眯地说：谢谢你！

3.踩到别人脚的时候，我会鞠个躬说：“对不起！”

幼儿园小班好宝宝教案及反思篇七

游戏一：

(放音乐)“宝贝们，来看看盘子里都有什么颜色?”幼儿自由
回答

“有黄色宝宝和蓝色宝宝。宝贝，现在让毛笔和颜色宝宝一
起跳个舞吧，先让毛笔来到舞台中间，转个大圈再转个小圈，
点点脚，抱一抱，再转个圈”.(注意提醒幼儿不要弄到衣服
上，注意个人卫生)

好了，宝贝们，刚才有黄色宝宝和蓝色宝宝，现在又有了什
么颜色的宝宝?幼儿自由回答

“真奇怪呀，刚刚明明没有绿色的，那绿色是从哪里来的



呢?”幼儿自由回答

“哦，原来是黄色宝宝和蓝色宝宝合在一起，成了绿色宝
宝”

游戏二：

如果，把红色宝宝和黄色宝宝合在一起会有什么颜色变出来
呢?幼儿自由回答

“哦，你们的想象力真丰富”

“那到底会变成什么颜色呢?让我们一起来见证奇迹的时刻好
不好”(放轻柔音乐)

“红色宝宝，黄色宝宝，两个小板亲一亲，抱一抱，让两个
颜色宝宝多亲一亲，多抱一抱，让我们一起数，1 2 3 4 5
(打开托盘)宝贝们，看什么颜色宝宝出来了?幼儿自由回答。

“你们真聪明，橙色宝宝出来了”

那你们还见过生活中橙色的东西吗?

你们观察的真仔细，有橘子，有气球等等，我们的生活中有
很多东西都是橙色的。真棒!

游戏三：

宝贝们，还有两种颜色宝宝也想出来做游戏，，让我们把他
们请出来，好不好

如果，把红色和蓝色放在一起会变成什么颜色呢?

嗯，让我们来亲手试试吧(两个玻璃杯装红色，蓝色)



来，睁大眼睛看，红包包蓝宝宝亲一亲，抱一抱

什么颜色出来了? 幼儿自由回答

哇，紫色对不对，漂亮不漂亮呀?

宝贝们，现在紫色宝宝也出来了，刚才都有哪些颜色宝宝和
我们在一起呀?幼儿自由回答

刚才我们用红色和黄色变出了什么?用黄色和蓝色变出了什
么?幼儿自由回答

结束。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园小班教案 | 幼儿园小班教
学计划

幼儿园小班好宝宝教案及反思篇八

活动目标：

1.锻炼幼儿行走、跑的能力。

2.培养幼儿初步的合作能力。

3.能根据指令做相应的动作。

4.商讨游戏规则，体验合作游戏的快乐。

活动准备：

纸箱自制老母鸡、小虫卡片、鸡宝宝头饰若干

重点难点：



幼儿走跑的能力。

活动过程：

一、谈话激趣，示范引入

教师藏在老母鸡的肚子里，一边念儿歌一边做动作：“鸡宝
宝鸡宝宝长大了，伸伸脑袋出来了；鸡宝宝鸡宝宝长大了,拍
拍翅膀出来了；鸡宝宝鸡宝宝长大了，两条小腿出来了；鸡
宝宝鸡宝宝长大了，高高兴兴蹦出来了。”

请幼儿仔细看鸡宝宝是怎样从蛋壳里出来的。

二、师幼共同玩游戏

1.幼儿说儿歌，教幼玩鸡宝宝出壳的`游戏。

2.捉小虫

谈话：小朋友你们看草地上有许多小虫子，现在鸡宝宝长大
了、我们该自己到草地上捉小虫子了。

其中两个幼儿合作钻进老母鸡的肚子里走一走、跑一跑到草
地捉小虫；看哪一组桌的虫儿最多。

师幼开始游戏。

注意事项：走跑时要小心绊倒、以免碰撞。

三、游戏：老鹰抓鸡宝宝

小朋友，鸡宝宝已经长大了，老鹰要来捉鸡宝宝，我们应该
怎么办。

老师扮演老鹰，幼儿扮演鸡宝宝。



活动延伸：

请几名幼儿手拿纸箱一个跟着一个走，连在一起玩开火车的
游戏。

活动反思：

孩子们对这一游戏很感兴趣，锻炼了幼儿的走跑的能力。许
多幼儿都能顺利完成任务，教师要随时提醒幼儿不要碰撞，
对于小班的幼儿躲闪的能力还有一定的难度，可多加练习。

幼儿园小班好宝宝教案及反思篇九

教学理念:

教育家陶行知说过：“好习惯受益终身”。但是一个人的好
习惯是从小一点一滴建立起来的，因此培养小班这一年龄阶
段的孩子养成爱清洁、讲卫生的好习惯，不仅能让幼儿学会
保护自己的身体，而且为幼儿以后能养成良好的生活习惯打
下基础。为此教师创设了一定的.环境，让幼儿在环境中亲身
体验、感受。

教学目标：

教师：1、了解幼儿对于讲卫生的认识程度。

2、培养幼儿讲卫生的好习惯。

幼儿：1、知道不讲卫生对人身体有害。

2、养成讲卫生的好习惯。

教学准备：



1、图片、毛绒玩具、水、儿歌、水果、各种清洁用品（适合
幼儿用的，如；牙刷、牙膏、毛巾、指甲刀、洗发水、沐浴
液、香皂等）。

2、把画有脏娃娃的图片贴到活动室四周。

明镜台：

今天是小花猫的生日，猫妈妈做了许多小花猫爱吃的东西。
小花猫刚从外面玩完回来，一看有那么多的好吃的伸手就抓
着吃。到了晚上“唉呦、唉呦”小花猫的肚子痛的要命，猫
妈妈赶紧把小花猫送到医院，医院里，熊医生给小花猫检查
后说：“你肚子里吃进去了脏东西，所以会痛，记住以后吃
东西之前一定要先洗手，要做个讲卫生的好孩子。”小花猫
听了惭愧的低下了头。

时间:3分钟

活动：1、引出活动内容、教师有表情的讲故事。

2、教师提问：1）、小花猫从外面回来以后干什么了？

2）、到了晚上小花猫怎么了？

3）、熊医生怎么说的？

智慧泉：

时间：8分钟

活动：1、集体讨论小花猫该怎么办？

2、个别发言小花猫该怎么办？

3、请幼儿自愿分组到有娃娃的图片前观察，自由讨论娃娃怎



么了？该怎么办？

4、教师对每一副图片做简单的提问与总结（a、是什么？怎么
了？会怎么样？该怎么办？b、谁？怎么了？会怎么样该怎么
办？）

回音壁：

时间：15分钟

活动：1、引导孩子观察老师准备好的清洁用品。

2、让幼儿互相说说是什么东西？有什么用？对我们的身体有
哪些好处？

3、有许多动物朋友也来我们班做客了，还给小朋友带来了一
些好吃的，我们请它们一起吃吧！（教师端来准备好的水果，
在幼儿吃之前提示幼儿洗手）。

4、1）、把毛绒玩具发给幼儿，请他们利用清洁用品给毛绒
玩具洗手。

2）、幼儿自己洗手洗脸。

建议：幼儿在说什么东西有什么用时可以加上动作，如：洗
脸的动作、刷牙的动作等。

启思路：

小朋友你们真是讲卫生的好宝宝，今天我们来学一首儿歌吧！

时间：4分钟

活动：1、引出儿歌内容



2、告诉儿歌题目

3、教师示范念儿歌，幼儿感受

4、幼儿跟着念。

建议：教师示范儿歌时最好加上肢体动作，以便幼儿理解儿
歌的内容。

附：儿歌：《清洁小宝宝》

洗脸刷牙说声早

上床睡觉要洗脚

勤剪指甲勤洗头

饭前便后要洗手

注意卫生身体好

做个清洁小宝宝


